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аннотация 
На основании анализа научно-

методической литературы  и 
собственных исследований раз-
работана технология коррекции 
нарушений опорно-двигательного 
аппарата детей старшего дошколь-
ного возраста.

Annotation 
On the establishment of analysis 

of the express scientific-methodical 
literature and natural examination the 
technology of correction disorders of 
the supporting-motor apparatus.

постановка проблеми. До-
шкільний вік є найважливішим 
етапом у формуванні здоров’я 
дитини, що забезпечує єдність 
фізичного, духовного, психічного 
і інтелектуального розвитку [2, 5]. 
Стан здоров’я дитини відноситься 
до головних чинників, які значною 
мірою визначають її здатність 
успішно справлятися зі всіма вимо-
гами, що пред’являються до неї.

Система фізичного виховання 
дошкільнят повинна здійснювати-
ся у суворій відповідності зі станом 
здоров’я, враховувати рівень інди-
відуального фізичного розвитку і 
фізичної підготовленості, їх біо-
логічну зрілість [2, 4]. 

Узагальнення даних спеціаль-
ної науково-методичної літератури 
показує, що просторова організація 
тіла найоб’єктивніше відображає 
морфофункціональний стан дити-
ни. Особливого значення набуває та 
обставина, що багато фахівців [1, 
3] відзначають, що функціональні 
порушення опорно-рухового апа-
рату (ОРА) виникають саме із-за 
зміни просторової організації тіла 
людини.

аналіз останніх публікацій. 
Останніми роками рядом авторів 
зроблена спроба по впровадженню 
інноваційних технологій в процес 
фізичного виховання дітей до-
шкільного віку.

Як оригінальну і позитивну 
можна виділити роботу Г.І. Нар-
скіна [2]. У своїй роботі автор 
пропонує систему профілактики 
і корекції відхилень ОРА у дітей 
засобами фізичного виховання, 
яка дозволяє не лише усувати 

більшість наявних відхилень, але 
і поліпшити стан здоров’я дітей. 
Проте, на жаль, запропонована 
корекційно-профілактична система 
не враховує показники просторової 
організації тіла дітей дошкільного 
віку.

Для дітей дошкільного віку з 
порушеннями ОРА О.В. Чичигіною 
[5] пропонується методика ортопе-
дична азбука «Дорога до здоров’я». 
Окрім комплексів коригуючої 
гімнастики і загальнорозвиваю-
чих вправ автором пропонується 
використання медитації у ввідній 
частині заняття, ігор різної рух-
ливості, пальчиковий ігротренінг, 
гімнастику для очей. У той же час 
О.В. Чичигіна [5] пропонує вико-
ристовувати методику в дитячих 
лікувальних закладах, що спеціа-
лізуються на відновленні рухових 
функцій дітей дошкільного віку з 
фіксованими порушеннями ОРА.

Звертає на себе увагу та об-
ставина, що роботи по вивченню 
просторової організації тіла дітей 
дошкільного віку є одиничними. 
Фактично лише робота Е.В. Мака-
рової [4] присвячена визначенню 
геометрії мас тіла дітей 3-6 років і 
розробці програми фізичної реабі-
літації з врахуванням геометрії мас 
їхнього тіла. Проте дослідження 
Е.В. Макарової [4] стосуються 
лише дітей з початковими про-
явами сколіозу в спеціалізованих 
дошкільних установах.

З вищевикладеного можна 
зробити висновок, що багато інно-
ваційних програм не враховують 
особливості фізичного розвитку, 
а існуючі програми коригуючої 
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рис. 1. технологічна схема корекційно-профілактичного 
макроциклу

спрямованості не враховують по-
казників просторової організації 
тіла дітей.

Виходячи з вищесказаного, ме-
тою роботи є розробка технології 
корекції функціональних порушень 
ОРА дітей старшого дошкільного 
віку з урахуванням просторової 
організації їхнього тіла.

Для вирішення поставленої 
мети використовувалися наступні 
методи дослідження: аналіз даних 
спеціальної науково-методичної 
літератури, педагогічні спосте-
реження, методи математичної 
статистики.

результати дослідження. Спи-
раючись на дані аналізу спеціаль-
ної науково-методичної літера-
тури та власні експериментальні 
дослідження, нами розроблено 
технологію корекції функціональ-
них порушень ОРА дітей, що ура-
ховує необхідність тісного зв’язку 
виховно-освітнього та виховно-
оздоровчого напрямків.

Під час розробки технології 
корекції порушень постави дітей 
старшого дошкільного віку з ура-
хуванням просторової організації 
їхнього тіла ми виходили з осно-
вних педагогічних принципів та 
дотримувалися таких умов: систе-
матичності використання фізичних 
вправ, спрямованих на корекцію 
функціональних порушень ОРА 
дітей; организації раціонального 
статодинамічного режиму до-
шкільнят; реґламентації та су-
ворого дозування навантажень, 
адекватності їх застосування; ін-
формування дітей та їхніх батьків 
про хід корекційних заходів.

Розроблена технологія склада-
ється з корекційно-профілактичного 
макроциклу, що включає утягую-
чий, коригуючий та підтримуючо-
оздоровчий етапи (рис. 1). 

Під час відбору найефективні-
ших оздоровчих засобів для дітей 
дошкільного віку використовува-
лися критерії доступності, відпо-
відності віковим спроможностям, 
найбільшій ефективності, відповід-
ності видам діяльності корекційно-
профілактичних заходів, простоти 

виконання та найменших витрат 
часу в процесі навчання.

Однією з основних умов до-
бору коригуючих вправ був вплив 
функціональних порушень ОРА на 
просторову організацію тіла дітей 
старшого дошкільного віку. Так, 
порушення постави у фронталь-
ній площині характеризуються 
нахилом голови вправо або вліво, 
асиметрією у положенні надпліч, 
лопаток, порушенням серединного 
розташування лінії остистих від-
ростків хребців і зміщенням її у 
вертикальній позі дитини на пев-
ному рівні у фронтальній площині, 
тому основну роль відіграють си-

метричні вправи, що забезпечують 
вирівнювання сил м’язової тяги 
та усунення асиметрії м’язового 
тонусу.

Ми приділяли особливу увагу 
формуванню навички правильної 
постави: набутті правильних поз 
дітей – під час вертикального поло-
ження, ходьби, сидячи й уві сні.

Інтеґровані фізкультурні за-
няття, що проводилися у нашо-
му дослідженні, передбачають 
комплексне використання засобів 
фізичного виховання: гігієнічних 
чинників (гігієна місця проведення 
занять, взуття та одягу для занять, 
доцільне, з огляду на розпорядок 
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дня, місце і час проведення занять 
у навчально-виховному процесі 
дошкільного навчального закладу), 
природних оздоровчих чинників 
(повітря лісопаркової зони, ме-
теорологічні чинники, природний 
рельєф місцевості), фізичних вправ 
(рухливих ігор, прикладних, гім-
настичних та інших спортивних 
вправ).

Для закріплення навички пра-
вильної статодинамічної постави 
нами було запропоновано прове-
дення свята «Граціозна постава». 
Проведення фізкультурних свят 
позитивно впливає на удоскона-
лення рухових навичок, розвиток 
фізичних та морально-вольових 
якостей дітей, підвищує інтерес 
до занять фізичними вправами, 
позитивно впливає на здоров’я 
дітей, підвищує самооцінку, вчить 
комунікабельності.

Складовою частиною розробле-
ної технології є педагогічний моні-
торинг, що дозволяє спостерігати, 
вимірювати та оцінювати показни-
ки біогеометричного профілю по-
стави, функціонального стану ОРА, 
а також біостатичні показники тіла 
дітей старшого дошкільного віку у 
процесі фізичного виховання.

Використання технології ко-
рекції порушень постави дітей 
старшого дошкільного віку з ура-
хуванням індивідуальних особли-
востей просторової організації тіла 
у процесі фізичного виховання від-
криває нові методичні підходи до 
формування навички правильної 
статодинамічної постави.

висновки.
1. Погіршення екологічних умов, 

зниження рівня життя, соціаль-
ні потрясіння, що відмічаються 
останнім часом, не дають під-
став очікувати позитивних змін 
у формуванні здоров’я дітей. 
Нині спостерігається тенденція 
збільшення кількості корекцій-
них груп для дітей із різними 

функціональними порушення-
ми ОРА. Викладене дозволяє 
вважати, що дослідження, при-
свячене розробці технології 
корекції порушень постави у 
дітей старшого дошкільного 
віку з урахуванням просторової 
організації їхнього тіла, дасть 
змогу прискорити вирішення 
означеної проблеми.

2. На підставі констатуючого екс-
перименту розроблена техноло-
гія корекції порушень постави 
дітей старшого дошкільного 
віку з урахуванням просторової 
організації їхнього тіла, керу-
ючись фундаментальними роз-
робками теорії та методики фі-
зичного виховання, кінезіології, 
лікувальної фізичної культури, 
а також необхідністю тісного 
зв’язку виховно-освітнього та 
виховно-оздоровчого напрям-
ків. Технологія складається з 
корекційно-профілактичного 
макроциклу, що включає три 
етапи – утягуючий, коригую-
чий, підтримуюче-оздоровчий, 
й передбачає застосування спе-
ціальних фізичних вправ у ви-
хідних положеннях, сприяючих 
розвантаженню хребта, комп-
лекси корекційних фізичних 
вправ, враховуючих відхилення 
у показниках гоніометрії тіла 
дітей, а також вправи, спрямо-
вані на формування навички 
статодинамічної постави.

3. Отримані результати дозволя-
ють рекомендувати даний підхід 
до організації занять з фізичного 
виховання дітей старшого до-
шкільного віку з функціональ-
ними порушеннями ОРА, що ви-
значає подальше удосконалення 
навчальних програм з фізичного 
виховання для дошкільних на-
вчальних закладів.
Перспективи подальших до-

сліджень складаються з розробки 
програм занять оздоровчої спрямо-

ваності з урахуванням просторової 
організації суглобних компонентів 
стопи дітей старшого дошкільного 
віку.
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